
 

 

 
 

 
PROCÈS-VERBAL 

Séance ordinaire 
 
 
 

Conseil d’établissement de l’Académie Saint-Clément 
1345 ch. Régent, Mont-Royal 

 
 
 

Le mardi 24 octobre 2017, 19h00 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
PRÉSENCES 

 
Présents 

Maryse Laberge Parent 
Kimberlee Awada Parent 

Nathalie Goetz Parent - Présidente 
Janine Badr Parent - Vice-présidente 

Annie-France Goyette Parent - Délégué du CRPRN 
Stephan Langlois Directeur 

Nagui Elbaramelgui Personnel - non-enseignant 
Émilie Charlebois Personnel - enseignante  

Julie Roy Personnel - enseignante 
Sébastien Leclerc-Toupin Personnel - enseignant 

Guillaume Landry Personnel - enseignant 
Abigaël Héroux-Millington Personnel - enseignant 

Absents 
Pascale Desroches Parent 
Diana Popescudia Parent - Substitut du CRPRN 

Daniel Robert Membre de la communauté 
Karine Meunier Personnel - responsable du SDG 

 
 

Tous les membres désignés formant quorum. 
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PROCÈS-VERBAL – Conseil d’établissement de l’Académie Saint-Clément                    24 octobre 2017 
 

Sujet Action 
1. Vérification du quorum  Ajout à l’ordre du jour par Stephan Langlois. 

o Fondation. 

2. Adoption de l’ordre du jour  Proposé par : Nagui. 

3. Parole au public  M. Éric Boucher . 
 Remise du prix France Racicot mai 2017. 

o Honoré et surpris (sa conjointe et lui). 
o Merci au nom de la famille Boucher. 
o M. Boucher nous explique l’importance de la démocratie scolaire et de l’importance de 

s’impliquer au conseil d’établissement. 
o Chaudes applaudissements pour sa contribution. 

4. Adoption du procès-verbal du 26 septembre 2017 
 À modifier : Point 7, élections pour délégué substitut . 

o Ce n’est pas Pascal Desroches, mais bien Diana Popescudia 
o Les changements doivent être faits dans le  PV après avoir validé l’information. 

 Proposé par : Kimberlee Awada. 
 Secondé par : Sébastien Leclerc-Toupin 

5. Affaire découlant du PV du 26 septembre 2017 (suivi)  Retour sur l’activité Bateau dragon. 
o L’activité s’est très bien déroulée. 
o 5 groupes le matin, 6 groupes l’après-midi. 
o Les élèves ont apprécié l’activité. 
o Écourter le temps de dîner. 

 Utilisation des locaux. 
o Le seul contrat sera celui du musicien. 
o Il signera son contrat vendredi prochain. 
o Sessions d’une heure, environ 4 élèves. 
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 Une page a été ajoutée sur le site web afin de décrire les services d’orthopédagogie (dates et 

informations). 
 

6. Projet éducatif et plan de réussite 2017-2018 (rappel, 
février 2017)  Comité ad hoc pour mettre à jour le projet éducatif. 

o Le projet éducatif est rarement périmé à notre école puisque la moitié de notre clientèle 
change chaque année. 

o Plan de réussite a été révisé. 
 Nombre de productions écrites en 5e année a été réduits (4 au lieu de 5). 
 Les moyens ont été modifiés. 
 Le plan de réussite datait de 4 ans. 
 Les moyens sont concrets et peuvent réellement être appliqués. 

7. Convention de gestion 2017-2018 (approuve)  C’est la dernière année cette reddition de compte ministérielle.  
 Certains points peuvent être reconduits. 
 Premier objectif : Accompagnement des élèves à risque (mathématique et français) 

 La classe ressource (15 élèves, plus de ressource, team-teaching avec 
l’orthopédagogie). 

 Classe financée par la CSMB 
 La première étape est réservée à la consolidation de la 5e. 

 Second objectif : Soutien à la francisation 
• Augmentation de ce type de clientèle (80 provenant de l’accueil comparativement 

à 50 l’année dernière, mesure 22) 
• Soutien linguistique, une quinzaine d’élèves seront suivis par une ressource 

externe. 
 Proposé par : Nathalie Goetz. 
 Secondé par : Maryse Laberge. 
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8.  Plan de lutte contre la violence et l’intimidation 
(informe) 

 L’an dernier, un portrait de l’école a été fait par Daphnée et Marie-Josée. 
o Le sentiment de sécurité est très élevé pour les élèves. 
o Une vigilance est nécessaire sur la cour d’école. 
o Beaucoup de transitions pendant l’heure du diner. 
o L’an dernier, plus d’incidents en 6e année qu’en 5e année. 
o La cohorte des 6e années de cette année est un modèle pour les élèves de 5e année. 
o Cette année, la cohorte des 5e années demande beaucoup plus d’attention au niveau du 

comportement (besoin d’encadrement). 
 Un banc de réflexion a été installé dans la cour d’école. 
 Une boite de soucis a été instaurée pour inciter les élèves qui subissent de l’intimidation à partager 

leurs soucis.  
 Il faut prendre le temps de bien connaitre la clientèle avant de tout mettre en place. 
 Le plan touche davantage les élèves de 5e année, soit la moitié de l’école.  
 Il y a peu de cyber intimidation et d’homophobie. 
 Il y a davantage de suivi de la part des TES dans l’organigramme des pyramides dans notre code de 

vie.. 
 Dommage aux biens publics : graffiti , c’était la première fois, en septembre dernier, que cela arrivait 

depuis un bon moment à l’Académie. 
o Des caméras ont été installées. 

 Beaucoup de changements ont été faits pour améliorer l’organisation de la cour. 
o La cour est divisée en plusieurs sections. 

 Discrimination. 
o Tolérance zéro. 

 Les priorités :  
o Violence verbale (discrimination). 
o Gestion des conflits. 
o Communication parent-enseignant 

  Ce plan devra être approuvé au mois de décembre. 
 Un phénomène qui a été observé: les enfants n’ont aucune empathie . 

o Dans toutes les sphères, tous les milieux. 
o Piste de réflexion à considérer. 

9. Aide aux devoirs (informe)  L’aide aux devoirs a commencé cette semaine. 
 Deux groupes en 5e année (lundi et mercredi), un groupe en 6e année (mardi). 
 Les élèves ont été ciblés pour recevoir ce service. 
 De 15h30 à 16h45. 
 Jusqu’à la fin avril / début mai. 
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 Budget de 10 000 $. 

10. École en forme et en santé (informe)  Budget de 7000 $. 
 La moitié du budget va aux équipes compétitives. 
 L’autre moitié : Achat du matériel pour la cour d’école et pour aider les enseignants en éducation 

physique (conférenciers). Il a été mentionné que nous devrions envisager de renchérir les saines 
habitudes de vie dans notre milieu scolaire. 

11. Comité régional des parents (informe) 
 Annie-France Goyette n’a pas pu participer à la première réunion du 12 octobre. 
 Une conférence est à venir sur les plans d’information. Cette information sera transmise aux parents 

par Stephan Langlois (sur le site web). 

12. Compte-rendu de l’O.P.P.  Retour sur les photos scolaire. 
o Retard lors de la première journée. 

 La fête d’Halloween. 
o Pas de maison hantée. 
o Des sacs de bonbons seront confectionnés par les bénévoles. 
o Les sacs de bonbons sont un don de la part de Nathalie Marsan. 

 Collecte d’automne 
o Le tri serait fait le 13 novembre. 
o Le 15 novembre les boites seront distribuées. 
o Notre école est jumelée à une école à Verdun. 

 Réparation de livres : les lundis matin. 
 Paniers de Noël. 

o Ce sera semblable à l’an dernier. 
 Familles ciblées. 
 Éviter des redondances. 
 L’OPP propose de gérer les listes des besoins. 

o Le CSSS de Côte-des-Neiges cible des familles près de Mont-Royal. 
 

13. Compte-rendu : 5e année  Au cœur des examens de fin d’étape (écriture, lecture, mathématique). 
 Mme Annie Lévesque offre une mise à niveau pour les parents de 5e année (conférence avec les 

parents). 
6e année  Élection du conseil muniscolaire. 

o Discours électoraux ont eu lieu la semaine dernière. Il y a eu un vote vendredi passé. 
o L’assermentation sera le 2 novembre. 

 Le comité vert a fait le tour des classes afin de solliciter les gens à faire attention à l’environnement. 
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 Fin d’étape 
 601 : Mme Marie-Claude, atelier de court-métrage. Ils vont construire leur décor. 
 Anglais intensif, ce projet débutera en janvier. 
 Classe de Maude : conception d’un recueil sur le parent idéal. 
 Lisa-Anne 679 : Conception de jeux de société. 
 Mme O’Grady 677: Énigmes en anglais. 

Spécialistes  Point de Janine Badr 
o Éducation physique : la théorie à étudier pour l’examen écrit n’était pas adaptée au niveau des 

élèves de 5e année. Nathalie Goetz et Maryse Laberge appuient ce point. 
 Cross country a très bien été (48 participations). 

o 2 élèves ont été sélectionnés pour représenter le Lac Saint-Louis aux provinciaux. 
o Possiblement la chance de remporter 2 bannières (fille 5e, garçons 6e). 

 Les équipes de Basketball féminin, de soccer (2 équipes) et de hockey sur glace ont été formées. 
 La première partie d’hockey sur glace a eu lieu le 18 octobre (victoire 4-1). 
 La température est idéale pour les cours d’éducation physique à l’extérieur. 
 Les élèves ont fait du flag football et des tests de gym en forme. La course est maintenant presque 

terminée pour l’ensemble des groupes. 
 Prochainement, les élèves commenceront le rugby et le speedstack. 
 Musique  

o En 6e année : Présentations (projet disque d’or) 
o En 5e année : Présenter 3 chansons à la classe et un projet sur l’Halloween. 

 Anglais  
o Les élèves ont un projet spécial pour les devoirs (English Takeaway Homework). 
o Lors de la deuxième étape, les élèves devront écrire un book report. 

14. Compte-rendu du service de garde  Coupure d’un poste au SDG à partir de novembre. 
 Baisse de clientèle d’une trentaine d’élèves. 
 Perte de 60 000$, malgré l’augmentation d’élève. 
 Solutions : réaménagement des budgets, contribution de la fondation et coupure de poste.  
 Karine Meunier est en voyage présentement. 

15. Mot de la direction  Le grand travail d’organisation du mois de septembre est terminé. 
 Vitesse de croisière plus agréable. 

16. Varia : Fondation\Sécurité de l’école  Fondation. 
o Possiblement un grand donateur contribuera à notre campagne de cette année. 
o L’objectif sera probablement facile à atteindre. 

 Sécurité aux abords de l’école. 
o Inquiétudes face à la circulation autour de l’école. 

 

 1345 chemin Régent, Mont-Royal, Québec, H3P 2K8  |      514 739-5070  |        514 739-5004  |  



 
o C’est un souci collectif, tant pour les parents que pour les enseignants. 
o Il n’y a par vraiment de mesures qui ont été actualisées pour l’Académie depuis les 

recommandations de vélo-Québec de 2013. 
o L’autobus ne doit par être présent lors de la sortie de l’école. 

 Il doit y avoir 10 minutes de prévues afin de laisser les élèves quitter l’école. 
 Le matin, l’autobus doit laisser les élèves devant l’école. 

o Il est demandé aux parents de laisser leurs enfants à un autre endroit autre que l’avant de 
l’école. 

o Certaines demandes seront faites à la vlle par la direction de l’école. 
 

17. Date de la prochaine réunion : 5 décembre  — 
18. Levée de la séance à 21h00  — 

 
FIN DE LA SÉANCE 

 
La séance est levée à : 21h20 

 
Proposé par : Sébastien Leclerc-Toupin 

Appuyé par : Emilie Charlebois 
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